

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/38/561
S/16121
3 November 1983
RUSSIAN
~~ORIGINAL: ENGLISH~~

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Тридцать восьмая сессия
Пункт 145 повестки дня
ПОЛОЖЕНИЕ В ГРЕНАДЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Тридцать восьмой год

Письмо Постоянного представителя Мозамбика при Организации
Объединенных Наций от 2 ноября 1983 года на имя Генерального
секретаря

Имею честь препроводить настоящим текст сообщения правительства Народной Республики Мозамбик в связи с событиями в Гренаде.

По поручению моего правительства прошу распространить настоящее сообщение в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 145 повестки дня, а также Совета Безопасности.

Мануэль ДУШ САНТУШ
Посол
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

СООБЩЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ МОЗАМБИК

Народ и правительство Народной Республики Мозамбик с большой тревогой следят за трагическими событиями в регионе Карибского бассейна, где вооруженные силы Соединенных Штатов и некоторых государств региона захватили небольшое государство Гренаду.

Руководствуясь в своей политике принципами мирного осуществления, взаимного уважения суверенитета и территориальной неприкосновенности, суверенного равенства и невмешательства во внутренние дела других государств — и эта политика вновь нашла свое подтверждение на IV съезде партии Фрелимо, — Народная Республика Мозамбик считает, что данное вторжение является вопиющим нарушением суверенитета и территориальной неприкосновенности другого государства, а также Устава Организации Объединенных Наций.

Правительство Мозамбика было потрясено известием о смерти друга Народной Республики Мозамбик — премьер-министра Мориса Бишопа. Оно выражает сожаление по поводу вспышки насилия, которое привело к этому убийству. Однако правительство Народной Республики Мозамбик считает, что народ Гренады имеет суверенное право на разрешение своих собственных проблем без внешнего вмешательства и без всякого рода запугиваний. Никакое государство или группа государств не имеют права осуществлять военную интервенцию в другое государство, не получив официальной просьбы правительства соответствующей страны. Поэтому нет никаких оснований, ни юридического, ни политического характера, для оправдания этой жестокой акции правительств вышеупомянутых стран, акции, которая противоречит самым элементарным нормам международного права и этики.

В этой связи Народная Республика Мозамбик не может не осудить агрессию вооруженных сил Соединенных Штатов и других стран региона против братского народа и территории Гренады. Лишь в том случае, если все, большие или малые, государства в регионе и за его пределами будут уважать принципы независимости, суверенитета и территориальной неприкосновенности любого государства в этом регионе, можно обеспечить безопасность и прочный мир в регионе Карибского бассейна и в Центральной Америке.

Правительство Народной Республики Мозамбик и мозамбикский народ отдадут глубокую дань уважения памяти Мориса Бишопа — видного революционера, борца и представителя народа Гренады, чья честность и политическая и нравственная чистота снискали глубокое уважение и восхищение людей всего мира. В ходе визита президента Народной Республики

Мозамбик в Гренаду в мае 1982 года мы стали свидетелями того, каким уважением и любовью своего народа пользовался Морис Бишоп. Народ и правительство Мозамбика выражает свои самые глубокие соболезнования скорбящей семье Мориса Бишопа, а также семьям его товарищей, которые погибли во время трагических событий в Гренаде. Правительство Народной Республики Мозамбик также выражает сожаление по поводу гибели гражданских лиц в результате вторжения, осуществленного иностранными войсками в эту мирную суверенную страну. Народная Республика Мозамбик вновь заявляет о своей солидарности с народом Гренады и выражает ему свою поддержку. Она требует, чтобы все вышеуказанные правительства немедленно и безоговорочно вывели свои войска с территории, с тем чтобы позволить народу Гренады свободно и эффективным образом осуществить свое право на определение своего собственного процесса развития и самому решить свои собственные проблемы.

Мапуто, 27 октября 1983 года
